
Παρουσίαση αποτελεσμάτων έρευνας
για τη χρήση των νέων τεχνολογιών

από τα παιδιά

Μάιος, 2008



Μεθοδολογία: Τηλεφωνική έρευνα μέσω CATI και πλήρως δομημένων συνεντεύξεων, μέσης διάρκειας 10
λεπτών. 

Δείγμα: Παιδιά ηλικίας 10 - 15 ετών, στην Αττική.

Δειγματοληψία: Πραγματοποιήθηκε με τη μέθοδο της τυχαίας δειγματοληψίας, από το σύνολο των
τηλεφωνικών αριθμών των νοικοκυριών του Νομού Αττικής, ως εξής:

Έγιναν τουλάχιστον 5 προσπάθειες επικοινωνίας με τον κάθε αρχικά επιλεγέντα αριθμό
σε διαφορετικές ημέρες και ώρες, πριν ξεκινήσουμε τη διαδικασία αντικατάστασης.

Οι αρνήσεις αντικαταστάθηκαν με τυχαία επιλογή παιδιών αντίστοιχου προφίλ με αυτού
των αρνήσεων ως προς φύλο, ηλικία. 

Συνολικά πραγματοποιήθηκαν 303 επαφές, που κατέληξαν σε 193 συνεντεύξεις με παιδιά
που χρησιμοποίησαν το διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες.

Δειγματοληπτική έρευνα : Τηλεφωνική έρευνα σε νοικοκυριά
Προδιαγραφές της έρευνας - Δειγματοληψία

Στατιστικά Σφάλματα: Δείγμα Στατιστικό σφάλμα

Σύνολο επαφών: 303 άτομα / νοικοκυριά ±5,65

Χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο
τους τελευταίους 3 μήνες: 193 άτομα ±7,10
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Χρήση Η/Υ Βάση: Σύνολο επαφών (n=303)

Εσείς προσωπικά, χρησιμοποιείτε ηλεκτρονικό υπολογιστή;
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Τους τελευταίους 3 μήνες Πριν από 3 μήνες και έως 1 χρόνο Περισσότερο από 1 χρόνο

Τελευταία Χρήση H/Y Βάση: Όσοι χρησιμοποιούν H/Y (n=281)

**
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* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl



Συχνότητα χρήσης Η/Υ τους τελευταίους 3 μήνες
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν H/Y τους τελευταίους 3 μήνες (n=268)

Κατά μέσο όρο, πόσο συχνά χρησιμοποιήσατε
κάποιον υπολογιστή στους τελευταίους 3 μήνες;

%

Τέσσερις στους 10 περίπου χρήστες διαδικτύου τους τελευταίους 3 μήνες (44%) δηλώνουν ένταση χρήσης
δηλαδή χρησιμοποίησαν Η/Υ καθημερινά ή σχεδόν καθημερινά. Οι χρήστες 12-15 ετών χρησιμοποίησαν Η/Υ
σε καθημερινή βάση σημαντικά περισσότερο από τους χρήστες 10-11 ετών (51% & 22% αντίστοιχα.
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Λιγότερο από μία φορά το μήνα ΔΓ/ΔΑ

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Τόπος χρήσης Η/Υ τους τελευταίους 3 μήνες
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν H/Y τους τελευταίους 3 μήνες (n=268)
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* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Που χρησιμοποιήσατε κάποιον υπολογιστή τους τελευταίους 3 μήνες; 



Χρήση Internet
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν H/Y τους τελευταίους 3 μήνες (n=268)

Εσύ προσωπικά χρησιμοποιείς το Internet οπουδήποτε, είτε σπίτι, είτε σχολείο, είτε αλλού; 

Όχι
27%

Ναι
73%

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Όσο μεγαλώνει η ηλικία, τόσο μεγαλώνει η πιθανότητα χρήσης του Internet σε οποιοδόποτε μέρος.
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Τους τελευταίους 3 μήνες Πριν από 3 μήνες και έως 1 χρόνο Περισσότερο από 1 χρόνο

Τελευταία Χρήση Internet
Βάση: Όσοι χρησιμοποιούν Internet (n=195)

Ερ. 5



Συχνότητα χρήσης Διαδικτύου / Internet
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες (n=193)

Κατά μέσο όρο, πόσο συχνά χρησιμοποιήσατε
το Διαδίκτυο / Internet στους τελευταίους 3 μήνες;

* Στατιστικά σημαντικό σε 95% CL.

Η καθημερινή χρήση του Διαδικτύου τους τελευταίους 3 μήνες καταγράφεται σημαντικά υψηλότερη στους χρήστες 12-
15 ετών, και αντίστοιχα στους μαθητές 2ας και 3ης Γυμνασίου σε σύγκριση με τους αντίστοιχους της 6ης Δημοτικού και
της 1ης Γυμνασίου

*
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Συχνότητα & διάρκεια χρήσης Διαδικτύου / Internet
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες

Τους τελευταίους 3 μήνες που χρησιμοποιήσατε το Διαδίκτυο / Internet, πόσες ώρες εκτιμάτε ότι ασχοληθήκατε με το Διαδίκτυο
/ Internet κατά μέσο όρο την εβδομάδα και πόσο το μήνα;
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Τόπος χρήσης του Διαδικτύου / Internet
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες (n=193)
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Λόγοι χρήσης Διαδικτύου / Internet για προσωπική χρήση τους τελευταίους 3 μήνες
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες( n=193

Ερ. 9 & 10

%

Για ποιους από τους παρακάτω λόγους έχετε χρησιμοποιήσει το Διαδίκτυο / Internet τους
τελευταίους

3 μήνες για προσωπική χρήση;

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Για να παίξετε ή να κατεβάσετε
παιχνίδια, φωτογραφίες κλπ

Αναζήτηση πληροφοριών για τα
μαθήματα

Αποστολή λήψη e-mail

Chat rooms / insrtant messaging

Αναζήτηση κάποιας εκδήλωσης
που έχει σχέση με τα
ενδιαφέροντα σου

Για να ακούσετε ραδιόφωνο ή
τηλεόραση

Για ηλεκτρονική μεταφορά
παιχνιδιών και μουσικής

Download λογισμικό / software

Για την δημιουργία του δικού μου
μπλογκ

Για να τηλεφωνήσεις μέσω
internet



Συμμετοχή σε websites My space, Facebook, Hi5
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες n=193

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Ηλεκτρονικές δεξιότητες
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες

Πότε ήταν η τελευταία φορά που παρακολουθήσατε κάποιο εκπαιδευτικό σεμινάριο ή μάθημα (τουλάχιστον 3 
ωρών) για οποιαδήποτε χρήση υπολογιστή;

Συνολικά, 3 στους 10 χρήστες του διαδικτύου του τελευταίου τριμήνου παρακολούθησαν κάποιο εκπαιδευτικό
σεμινάριο. Οι μαθητές Γυμνασίου δήλωσαν ότι παρακολούθησαν σεμινάριο για χρήση Η/Υ σημαντικά
περισσότερο από τους μαθητές του Δημοτικού. 
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Ποτέ δεν παρακολούθησα κάποιο εκπαιδευτικό πρόγραμμα
Περισσότερο από 3 χρόνια πριν
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Πριν από 3 μήνες έως 1 χρόνο
Τους τελευταίους 3 μήνες
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Ερ. 13
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Ηλεκτρονικές δεξιότητες
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες n=193
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Να αντιγράψετε ή να μετακινήσετε ένα αρχείο ή έναν
κατάλογο αρχείων (directory)

Χρήση των εργαλείων copy και paste για να επαναλάβετε ή
να μετακινήσετε πληροφορίες μέσα σε ένα κείμενο

Σύνδεση και εγκατάσταση νέων μηχανημάτων

Συμπίεση αρχείων (zip)

Εντοπισμός και λύση προβλημάτων που έχουν σχέση με τη
λειτουργία του Η/Υ

Σύνδεση υπολογιστή σε τοπικό δίκτυο

Χρήση απλών αριθμητικών τύπων σε ένα λογιστικό φύλλο
(spreadsheet)

Καμία από αυτές
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Ποιες από τις ακόλουθες ενέργειες που σχετίζονται με υπολογιστές έχετε ήδη πραγματοποιήσει εσείς προσωπικά; 



Ερ. 14

%

Δεξιότητες ως προς τη χρήση του Διαδικτύου
Βάση: Όσοι χρησιμοποίησαν το Διαδίκτυο τους τελευταίους 3 μήνες n=193
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Χρήση μιας “μηχανής
αναζήτησης” για να βρείτε

πληροφορίες

Αποστολή e-mails συνοδεία
αρχείων 

Αποστολή μηνυμάτων σε
chatrooms, newsgroups, ή σε
μια συνάντηση online

Προστασία του Η/Υ από ιούς
και επιβλαβή προγράμματα

Χρήση “peer-to-peer file
sharing” για ανταλλαγή
ταινιών, μουσικής

Βρίσκω, "κατεβάζω" και
εγκαθιστώ λογισμικό

Δημιουργία ιστοσελίδας

Χρήση του Διαδικτύου/
Internet  για τηλεφωνήματα

Καμία από αυτές

Ποιες από τις ακόλουθες ενέργειες που σχετίζονται με το Διαδίκτυο έχετε ήδη πραγματοποιήσει
εσείς προσωπικά; 
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Ερ. 15
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Τρόπος / μέσο απόκτησης συγκεκριμένων ηλεκτρονικών δεξιοτήτων
Βάση: Όσοι έχουν πραγματοποιήσει κάποιες ενέργειες που σχετίζονται με τη χρήση του Διαδικτύου / Internet n= 193
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Άτυπη βοήθεια από

συναδέλφους, συγγενείς,
φίλους

Στο σχολείο, στην ιδιωτική
σχολή-εργαστήριο
ελευθέρων σπουδών,
Πανεπιστήμιο

Μόνος μου, ακολουθώντας
τη μέθοδο «μαθαίνω
δοκιμάζοντας»

Μόνος μου μελετώντας
βιβλία, cd-roms
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Που ή πως αποκτήσατε την ικανότητα να πραγματοποιήσετε αυτές τις ενέργειες; 



Χρήση κινητού τηλεφώνου
Βάση: Σύνολο επαφών n=303

Εσύ προσωπικά χρησιμοποιείς κινητό τηλέφωνο; 

Όχι
26%

Ναι
74%

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Τα ποσοστά αναφέρονται στο ΝΑΙ

Η χρήση κινητού τηλεφώνου αυξάνεται δραματικά με την είσοδο των παιδιών στο Γυμνάσιο.



Τύπος κινητού τηλεφώνου
Βάση: Όσοι χρησιμοποιούν κινητό τηλέφωνο n=225

Έχεις κινητό με σύνδεση ή με κάρτα; 

Σύνδεση
13%

Κάρτα
87%

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl
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Κορίτσια
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2η Γυμνασίου
n~46
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3η Γυμνασίου
n=78

%

Τα ποσοστά αναφέρονται στο ΝΑΙ

Κάρτα 87 87 85 85 879388 86

Η συντριπτική πλειοψηφία των παιδιών χρησιμοποιεί κάρτα.



Στοιχεία χρήσης κινητού τηλεφώνου
Βάση: ‘Οσοι χρησιμοποιούν κινητό τηλέφωνο n=225

Στέλνεις εικονομηνύματα;

* Στατιστικά σημαντική διαφορά σε 95% cl

Όχι
80%

Ναι
20%

Λαμβάνεις εικονομηνύματα;

MMSSMSΟμιλία

Λιγότερο από 1 ώρα 72%

1-2 ώρες 14%

2-3 ώρες 5%

Περισσότερο από 3 ώρες 9%

Πόσες ώρες μιλάς στο
κινητό την εβδομάδα;

Λιγότερα από 5 38%

5-10 25%

Περισσότερα από 10 22%

Κανένα 15%

Πόσα μηνύματα στέλνεις
ημερησίως;

Όχι
69%

Ναι
31%


